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 إحياء اليوم العالمي للبيئة  العنوان: 

 المنظمون: 
 مكاةم  ةلمةة المكامك  بكليةة العلوم بةالاعةامع مك مكاةم  ةلمةة المكامك بكليةة البيئةة 

 مالموارد الطبيعية 

 جميك المهامين من شرائح المكامك  المستهدفون: 

 : كلية العلوم ، المكان م 2024  ونيو ي   27:  الزمان 

 

المكامك  لمة مكام مك بالاعامع العلوم بكلية المكامك  لمة مكام مبانظيم للبيئة العالمي اليوم مناسبةب 

 : بكلية البيئة مالموارد الطبيعية تم يوم الخميس الموافق 27 يونيو 2024م حوارية علمية تثقيفية بعنواع

 "قضـــــــــــــــايا البيئــــــــــــــــــــة الليبيــــــــــــــــــة"

 :شارك فيها كل من

 د. محمل مفااح الكرمشي-أسااذ البيئة النباتية/ قسم الأحياء/شعبة علم النبات/كلية العلوم/جامعة مصراتة •

 أ.د .منعم مافي سعل - أسااذ م بير المراعي مالغابات/ مكيل كلية علوم الأبيار/جامعة بنغازي  •

 أ.د عبل الحميل الحلاد - أسااذ تقييم الآثار البيئية/ عميل كلية البيئة مالموارد الطبيعية/جامعة مصراتة •

 أ.د .فوزية رجم القرابولي – أسااذ الأحياء الكزيئية/قسم الاقنيات الحيوية/كلية العلوم/جامعة مصراتة •

 متناملت  مواضيك  ماعلدة منها  ما ياعلق بالاصحر مالغطاء النباتي مأيضا الظواهر البيئية معلاقاها بالاصحر في

 .ليبيا، مدمر الاقنيات الحيوية في مقاممة الاصحر

 شهلت الكلسة حضور علد غفير من أعضاء هيئة الالريس بكامعة مصراتة مرؤساء أقسام  مملراء مكاتم إلى 

 :جانم مكموعة من المهامين مالماخصصين في المكال البيئي، كما تشرفنا بحضور كل من

 مراقم مراقبة البيئة ببللية مصراتة، ممنلمبين عن الإصحاح البيئي مصراتة، مرئيس المنظمة الوطنية لزراعة 

 مليار شكرة، مرئيس قسم البيئة بكلية البيئة مالموارد الطبيعية ، مرئيس قسم البيئة بالأكاديمية ، ممنلمب جمعية

 .أصلقاء الشكرة مصراتة،  الذين ساهموا في الحوارية مإثراء النقاش بشكل فعال

 كما تخللت الفعالية مبادرات لاعزيز الأداء البيئي، متشكيعا على الزراعة  مزيادة المساحات الخضراء، حيث قامت 

 . أسرة مصراتة الزراعية باوفير شالات مكانية في إطار جهود اساعادة النظام البيئي

 كما تم توزيك شهادات شكر  متقلير للأساتذة الأفاضل الذين أثرما الحوارية بمعلوماتهم  القيمة مأيضا للسادة بأسرة 

 مصراتة الزراعية الذين نرفك لهم القبعة منشكر جهودهم على تعامنهم اللائم مك كليات جامعة مصراتة ممك مخالف 

 . شرائح المكامك في توفير الشالات المكانية مالاشكيك على الزراعة مالحفاظ على البيئة

 لا ننسى أع نشكر  من كانوا  لف الكاميرات لاوثيق  البرنامج منخص بالذكر طالبات  قسم الاقنيات الحيوية مأيضا

 الأسااذ امحمل صيلمع من إعلام الارشاد الزراعي. مأيضا نشكر الموظفين بإدارة اللراسات العليا على تكهيز

 . القاعة مرئيس مركز البحوث مالاساشارات على توفير منظومة الاتصال باللكاور منعم من جامعة بنغازي
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 صور خاصة بالحدث 
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 :مقل أمصى المحاضرمع في هذه الحوارية بعض الحلول مالاوصيات مهي

 العمل على إنشاء جهة حكومية ماخصصة في تنمية مرعاية الغطاء النباتي  •

 اعاماد الأنواع المحلية في حملات الاشكير  •

 توظيف علم الاقنيات الحيوية في مكافحة الاصحر  •

 .اعاماد ممارسات زراعية مسالامة •

 .إعادة تشكير المناطق الماضررة محماية الغابات المابقية •

 .تطوير أساليم الري الحليثة مترشيل اساخلام المياه •

 .تعزيز الاوعية مالاثقيف البيئي على المساوى المحلي مالوطني •

 ..تعزيز الاعامع اللملي متنفيذ الاتفاقيات البيئية ذات الصلة •

 

 : الملحقات على التوالي

 صورة من اسابانة الرضا عن الحوارية •

 ناائج الاسابانة مالاقرير الخاص •

 صورة من مراسلة مكام  لمة المكامك عميل الكلية بشأع مخاطبة كل من عميل كلية البيئة مالموارد •

 الطبيعية والمركز الإعلامي بالجامعة وراديو مصراتة لإذاعة الإعلان المرفق. 

 .صورة من مراسلة عميل كلية العلوم عميل كلية البيئة بخصوص إحياء اليوم العالمي للبيئة •

 .صورة من مراسلة عميل كلية العلوم ملير المركز الإعلامي بالكامعة •

• FM صورة من مراسلة عميل كلية البيئة لراديو مصراتة لاغطية الحلث مبث الخبر المرفق 

 صورة من المراسلات الخاصة بلعوة المحاضرين ل لمشاركة في الحوارية مإحياء اليوم العالمي للبيئة •

 تم نشره دا ل أرمقة الكلية  ي صورة من الإعلاع الذ •

 صورة من نموذج الحضور  •

 صورة من مراسلة المكام رئيس  قسم الإحصاء بخصوص تحليل ناائج الاسابانة  •

 .بخصوص ناائج الاسابانة تب خدمة المجتمع لمك  صورة من مراسلة رئيس قسم الإحصاء •

 ..صور من الشهادات الاي تم تقليمها للسادة المساهمين في إحياء البرنامج •
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 للبيئة العالمي  اليوم بمناسبة أقيمت  التي بالحوارية الخاصة الاستبانة نتائج 
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 : تقرير  عن  الاس تبيان 

 ضمن إحياء اليوم العالمي للبيئةحوارية  العنوان: ▪
 إعداد: ملير مكام  لمة المكامك مالاعليم المسامر  ▪

في إطار الجهود الرامية إلى تعزيز الوعي البيئي والاحتفال باليوم العالمي للبيئة، تم تنفيذ استبيان شمل عينة :    مقدمة

والفعاليات المخصصة لهذه المناسبة. اليوم العالمي للبيئة، متنوعة من الأفراد لجمع بيانات حول مدى تأثير الأنشطة  

الذي يحُتفل به في الخامس من يونيو من كل عام، يمثل فرصة هامة لرفع الوعي الجماهيري حول القضايا البيئية  

يهدف هذا الاستبيان إلى فهم كيفية تفاعل الأفراد مع    وتشجيع الممارسات المستدامة التي تساهم في حماية كوكبنا.

إلى تحديد   البيئي. كما يسعى  إدراكهم وسلوكهم  تأثير هذه الأنشطة على  للبيئة، وتقييم مدى  العالمي  اليوم  فعاليات 

 الفجوات والفرص لتحسين الفعاليات المستقبلية وتعزيز المشاركة المجتمعية في القضايا البيئية.

النتائج التي تم جمعها في تقديم رؤى قيمة حول مدى نجاح الجهود المبذولة في تعزيز الوعي    نرجو     أن تسهم 

 البيئي، وتحديد المجالات التي تحتاج إلى تحسين، وذلك لتحقيق أهداف استدامة بيئية أكثر فعالية في المستقبل. 

 جميع الحضور المهتمين من شرائح المجتمع المختلفة الفئة المستهدفة: ▪

 الاسابياع يلميا عنل اناهاء البرنامجتوزيع   طريقة توزيع الاستبيان  :تم ▪

 أنواع الأسئلة في الاستبيان :ياضمن هذا الاسابياع مكموعة مانوعة من الأسئلة المصممة لكمك معلومات ▪

 :دقيقة مشاملة، مهي كما يلي

o  علد 22 أسئلة من نوع أسئلة مقياس ليكرت 

o  علد 8 أسئلة من نوع الأسئلة المغلقة 

o معلد 1 من نوع الأسئلة المفاوحة 

 

 حجم  العينة: علد المشاركين في الاسابياع يعابر  ممااز  مقارنة  بعلد الذين حضرما  البرنامج  حيث  شارك ▪

 .منهم في تعبئة الاسابياع 58%

 

 : تحليل البيانات ومناقشة النتائج  وتوصيات ▪

 :الجهة التي ينتمي لها المشاركون .1

o   منهم ينتمون إلى 40% من المشاركين ينتمون إلى كلية العلوم، بينما  60أظهرت النتائج أن %

جهات خارج كلية العلوم. يشير هذا إلى مشاركة جيدة من داخل الكلية، بالإضافة إلى اهتمام من 

 .الجمهورخارجها، مما يعكس نطاقاً واسعاً للوصول إلى 

 :كيف سمعت عن المحاضرة .2

o ( سمعت عن المحاضرة من خلال زميل. بينما جاء  40.9تبين أن أكبر نسبة من المشاركين )%

الكلية، و36.4 الفيسبوك. كما أن  13.6% منهم عبر موقع  التواصل الاجتماعي  % عبر موقع 

الزملاء كوسيلة  9.1 إلى أهمية دور  المحاضرة من خلال طرق أخرى. هذا يشير  اكتشفوا   %

 .تفعالة لنشر المعلوما

 :هل حضرت محاضرة مماثلة لها سابقا  .3

o   40.9% من المشاركين إلى أنهم حضروا محاضرة مماثلة في السابق، بينما أفاد  59.1أشار  %

بأنهم لم يحضروا محاضرة مماثلة. يشير هذا إلى وجود خبرة سابقة لدى عدد كبير من المشاركين 

 .في هذا النوع من المحاضرات

 :هل لديك خلفية مسبقة عن موضوع المحاضرة  .4

o   من المشاركين كان لديهم خلفية مسبقة عن موضوع المحاضرة،  77.3أظهرت البيانات أن %

% لم تكن لديهم خلفية سابقة. هذا يدل على أن الغالبية العظمى من المشاركين كانت  22.7بينما  

 .لديهم معرفة مسبقة بالموضوع، مما قد يعزز مستوى التفاعل والمشاركة
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 المحتوى قياس مدى الرضا عن  .5
o  ً  :محتوى المحاضرة كان مناسبا

• 50%   ً  .من المشاركين كانوا "موافقين جداً" على أن محتوى المحاضرة كان مناسبا

• 46.2%   ً  .كانوا "موافقين" على أن محتوى المحاضرة كان مناسبا

 ."محايدين" بشأن ملاءمة المحتوى كانوا  3.8% •

 ."من المشاركين كانوا "غير موافقين" أو "غير موافقين بشدة  0% •

أن جميع    التحليل: المحتوى، حيث  المشاركين على جودة وملاءمة  بين  كبيرًا  توافقًا  أن هناك  النتائج  توضح هذه 

%( إما كانوا "موافقين" أو "موافقين جداً"، ولا يوجد أي استياء. هذا يشير إلى أن المحتوى كان 100المشاركين )

 ملائماً ومقبولاً بشكل كبير من قبل معظم المشاركين. 

o غطت المحاضرة ما هو متوقع: 

 .من المشاركين كانوا "موافقين جداً" على أن المحاضرة غطت ما هو متوقع  34.6% •

 .كانوا "موافقين" على أن المحاضرة غطت ما هو متوقع  50% •

 .كانوا "محايدين" بشأن تغطية المحاضرة للمواضيع المتوقعة  15.4% •

 ."من المشاركين كانوا "غير موافقين" أو "غير موافقين بشدة  0% •

% من المشاركين يعتبرون أن المحاضرة غطت ما هو متوقع بشكل جيد أو جيد 84.6تظهر النتائج أن    التحليل:

%( التي كانت محايدة تعكس وجود  15.4جداً، مما يشير إلى أن المحاضرة تلبي التوقعات بشكل جيد. النسبة القليلة )

 مساحة لتحسين التغطية لتلبية توقعات هؤلاء المشاركين بشكل أفضل. 

تتسم المحاضرة برضا عام جيد جداً من حيث ملاءمة المحتوى وتغطية المواضيع المتوقعة.    :الاستنتاج العام 

ملحوظة من حيث   توجد مشكلات  احتياجات  لا  تلبية  في  فعالة  كانت  المحاضرة  أن  إلى  مما يشير  الاستياء، 

وتوقعات المشاركين. مع ذلك، يمكن أن تكون هناك فرصة لتحسين التغطية لتلبية توقعات النسبة الصغيرة من  

 .المشاركين الذين كانوا محايدين 

 

 تحليل مدى رضا المشاركين عن المحاضرين يمكن تلخيصه كالتالي:  :المحاضرين عن قياس مدى رضا .6

o :الإلمام بمواضيع المحاضرة 

 .من المشاركين كانوا "موافقين جداً" على أن المحاضر ملم بمواضيع المحاضرة  42.3% •

 .كانوا "موافقين" على أن المحاضر ملم بالمواضيع 34.6%  •

 ."محايدين" بشأن إلمام المحاضر بمواضيع المحاضرة كانوا  23.1% •

 ."من المشاركين كانوا "غير موافقين" أو "غير موافقين بشدة   0% •

المشاركين )  التحليل: إلى أن نسبة كبيرة من  النتائج  المحاضرة 76.9تشير  المحاضر ملم بمواضيع  %( ترى أن 

%( تعكس أنه قد يكون هناك بعض التحفظات أو 23.1بشكل جيد أو جيد جداً. ومع ذلك، النسبة التي كانت محايدة )

 عدم اليقين بشأن مدى إلمام المحاضر بكل التفاصيل.

o  :القدرة على توصيل المعلومات 

 .من المشاركين كانوا "موافقين جداً" على أن المحاضر لديه قدرة جيدة جداً على توصيل المعلومات   61.5% •

 .كانوا "موافقين" على قدرة المحاضر على توصيل المعلومات  26.9% •

 .كانوا "محايدين" بشأن قدرة المحاضر على توصيل المعلومات  11.5% •

 ."من المشاركين كانوا "غير موافقين" أو "غير موافقين بشدة  0%  •
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حيث    التحليل: المعلومات،  توصيل  على  المحاضر  قدرة  عن  عالٍ  رضا  إلى  تشير  النسب  من  88.4ن  إهذه   %

ن معظم  إالمشاركين كانوا راضين بشكل عام. القدرة على توصيل المعلومات هي نقطة قوة واضحة للمحاضر، حيث  

 المشاركين يعتبرونها ممتازة أو جيدة جداً.

o :القدرة على إدارة المداخلات والمشاركات 

المشاركين كانوا "موافقين جداً" على أن المحاضر لديه قدرة جيدة جداً على إدارة المداخلات    من   46.2% •

 .والمشاركات

 .كانوا "موافقين" على قدرة المحاضر في هذا الجانب  34.6% •

 ."كانوا "محايدين   15.4% •

 ."كانوا "غير موافقين بشدة  %0كانوا "غير موافقين" و  3.8% •

% من المشاركين يعتبرون قدرة المحاضر على إدارة المداخلات والمشاركات جيدة  80.8تظهر النتائج أن    التحليل:

%( كانت غير راضية، فإن الأداء في هذا الجانب يبدو قوياً  3.8أو جيدة جداً. بالرغم من أن هناك نسبة صغيرة )

 بشكل عام.

 :الاستنتاج العام 

المحاضرة  • بمواضيع  جيد،   :الإلمام  عام  رضا  النسبة  هناك  لدى  بالثقة  الشعور  لتحسين  مجال  يوجد  لكن 

 .الصغيرة المحايدة 

المعلومات  • توصيل  على  هذا     :القدرة  في  كثيراً  به  مُشيد  المحاضر  أن  حيث  واضحة،  قوة  نقطة  هي  هذه 

 .الجانب 

هناك رضا جيد، رغم وجود نسبة صغيرة من المشاركين غير     :القدرة على إدارة المداخلات والمشاركات  •

 .الراضين 

 

 قياس مدى الرضا عن التنظيم:  .7

o  ً  :كان زمن المحاضرة مناسبا

• 50%   ً  .من المشاركين كانوا "موافقين جداً" على أن زمن المحاضرة كان مناسبا

• 50%   ً  .كانوا "موافقين" على أن زمن المحاضرة كان مناسبا

 ."من المشاركين كانوا "غير موافقين" أو "غير موافقين بشدة  0%  •

هذه النسب تشير إلى رضا كامل عن زمن المحاضرة. جميع المشاركين يعتبرون أن زمن المحاضرة كان    التحليل:

 مناسباً، مما يدل على تنظيم جيد في هذا الجانب. 

o كانت المدة الزمنية للمحاضرة مناسبة: 

 .المشاركين كانوا "موافقين جداً" على أن المدة الزمنية للمحاضرة كانت مناسبة من  53.8% •

 ."كانوا "موافقين  34.6%  •

 ."كانوا "محايدين  3.8% •

 ."كانوا "غير موافقين" أو "غير موافقين بشدة  3.8% •

%( يعتبرون المدة الزمنية للمحاضرة مناسبة بشكل جيد  88.4تشير هذه النتائج إلى أن غالبية المشاركين )  التحليل:

 أو ممتاز. النسبة القليلة التي كانت محايدة أو غير راضية قد تعكس بعض التحفظات الطفيفة.

o  :ًكان المكان الذي انعقدت فيه المحاضرة نظيفا 

• 69.2%   ً  .من المشاركين كانوا "موافقين جداً" على أن المكان كان نظيفا

 ."كانوا "موافقين  30.8% •

 .""محايدين" أو "غير موافقين" أو "غير موافقين بشدة كانوا  0%  •
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  أن   % من المشاركين100هذه النسب تشير إلى مستوى عالٍ من الرضا بشأن نظافة المكان، حيث يعتبر    التحليل:

 المكان نظيفاً، مما يعكس اهتماماً جيداً بالتفاصيل التنظيمية.

o  ًكان الصوت واضحاً جدا: 

 .من المشاركين كانوا "موافقين جداً" على وضوح الصوت  53.8% •

 ."كانوا "موافقين  30.8% •

 ."كانوا "محايدين 7.7%  •

 ."كانوا "غير موافقين بشدة  %3.8كانوا "غير موافقين" و  3.8% •

% من المشاركين كانوا راضين بشكل عام.  84.6ن  إتعتبر نتائج وضوح الصوت إيجابية بشكل عام، حيث    التحليل:

النسبة الصغيرة من المشاركين الذين لم يكونوا راضين قد تشير إلى وجود بعض المشاكل في جودة الصوت تحتاج 

 إلى تحسين.

o  :ًمستوى التنظيم كان موفقا 

• 53.8%   ً  .من المشاركين كانوا "موافقين جداً" على أن مستوى التنظيم كان موفقا

 ."كانوا "موافقين  30.8% •

 ."كانوا "محايدين   11.5% •

 ."كانوا "غير موافقين 3.8%  •

 ."كانوا "غير موافقين بشدة  0% •

% من المشاركين يعتبرون التنظيم 84.6ن  إتشير هذه النتائج إلى رضا عام جيد حول مستوى التنظيم، حيث    التحليل:

 موفقاً بشكل جيد أو ممتاز. النسبة القليلة من غير الراضين قد تشير إلى بعض المجالات التي تحتاج إلى تحسين.

 :الاستنتاج العام 

إيجابي للغاية، مما يدل على أن الوقت المخصص كان  تم تقييمها بشكل   : زمن المحاضرة ومدتها  •

 ً  .مناسباً وملائما

 .حصلت على تقييم ممتاز، مما يشير إلى اهتمام عالٍ بالنظافة    :نظافة المكان  •

بينما كانت النسبة الأكبر راضية، هناك بعض الملاحظات التي تشير إلى إمكانية     :وضوح الصوت  •

 .تحسين جودة الصوت 

 .حصل على تقييم جيد جداً مع وجود بعض التحفظات البسيطة    :مستوى التنظيم  •

أفضل   يمكن تحسينها لضمان تجربة  التي  المجالات  إلى ممتاز، مع بعض  التنظيم كان جيداً  أن  يبدو  بشكل عام، 

 للمشاركين.

 قياس مدى الرضا عن المحاضرة بشكل كامل:  .8

o أخرىستفدت من المحاضرة بشكل كبير وأرغب في حضورها مرة ا: 

من المشاركين كانوا "موافقين جداً" على أنهم استفادوا من المحاضرة بشكل كبير ويرغبون في حضورها   69.2%  •

 .مرة أخرى 

 .كانوا "موافقين" على أنهم استفادوا ويرغبون في حضورها مرة أخرى  30.8% •

 ."المشاركين كانوا "محايدين" أو "غير موافقين" أو "غير موافقين بشدة من  0% •
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 :التحليل 

النسبة الكلية للمشاركين الذين يعتبرون المحاضرة مفيدة ويرغبون في حضورها مرة   :الرضا العام  •

لا يوجد أي مشارك عبر عن عدم رضاه أو محايد بشأن الموضوع، مما     .%100أخرى تصل إلى  

 .إلى رضا كبير وشامل يشير  

 :الاستفادة والرغبة في الحضور مجددا   •
o 69.2%   المشاركين كانوا "موافقين جداً"، مما يدل على مستوى عالٍ من الرضا والاستفادة والتقدير   من

 .الإيجابي للمحاضرة

o 30.8%    كانوا "موافقين"، مما يعني أنهم وجدوا المحاضرة مفيدة أيضاً، رغم أنهم لم يعبروا عن رضاهم

 .بشكل أقوى كما في الفئة الأولى

المحاضرة قيمة وذات فائدة، ويعبرون    أن   النتائج أن جميع المشاركين تقريباً يعتبرون توضح    :الاستنتاج العام 

للمحاضرة في تحقيق أهدافها وتلبية توقعات   كبيراً  عن رغبتهم في حضورها مرة أخرى. هذا يعكس نجاحاً 

 .المشاركين، حيث لا توجد أي ملاحظات سلبية أو محايدة 
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 صورة من مراسلة عميد كلية البيئة لراديو مصراتة لتغطية الحدث وبث الخبر المرفق     

 


